
r 

Posudek na bakalářskou práci Zuzany Piptové, Obraz Slovenska v bulharských 

periodikách po 14. marci 1939, Praha 2010, 67 s. 

Zuzana Piptová si vybrala jako téma bakalářské práce relevantní a zajímavou 

problematiku. Výklad se pokusila začlenit do širších souvislostí. Bakalářská práce 

proto obsahuje také výklad o politické situaci v Bulharsku koncem 30. let a stručný 

nástin vývoje bulharské žurnalistiky. Posuzovaný text dále zahrnuje velmi solidně 

napsaný úvod a všem formálním požadavkům vyhovující bibliografii. 

Autorka se ve dvou úvodních kapitolách opírala o relevantní výběr sekundární 

literatury (české, slovenské a bulharské provenience). Ne vždy dokázala dostatečně 

kriticky přistupovat k hodnocením obsaženým v jednotlivých titulech; tedy rozpoznat, 

nakolik bylo které dílo ovlivněno atmosférou doby svého vzniku a politickou či 

světonázorovou orientací autora. 

Jádro práce pochopitelně tvoří analýza přístupu bulharských periodik k dění 

na Slovensku ve dnech rozpadu druhé československé republiky a v období, které 

po něm bezprostředně následovalo. Z. Piptová si zvolila relevantní vzorek tehdejší 

bulharské mediální scény: deníky Slovo, Zora a Zarja. Přesvědčivě ukazuje, že dění 

na Slovensku v kritických dnech roku 1939 stálo na okraji zájmu bulharské 

žurnalistiky. Správně vyvozuje, že malá pozornost byla důsledkem souhry několika 

faktorů (mj. tradičním větším zájmem bulharské společnosti o dění v českých zemích 

než na Slovensku; komplikovaným zahraničním postavením Bulharska a vyčkávacím 

postojem, který v předvečer druhé světové války zaujal sofijský autoritativní režim; 

zcela zanedbatelným ekonomickým významem Slovenské republiky pro Bulharsko). 

Text nese všechny znaky prvního odborného opusu. Je místy popisný, některá 

fakta i hodnocení se opakují, autorka někdy zachází do zbytečných podrobností, 



některé důležité momenty naopak ponechává stranou. Současně je však při čtení 

patrná snaha, zaujetí a pečlivost. 

Posuzovaný text splňuje všechny požadavky na bakalářskou práci. Doporučuji 

ho proto k obhajobě. 

Navrhovaná známka: velmi dobře 
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V Sezimově Ústí, 17. července 2010 doc. PhDf Jan Pelikán, CSc. 

vedoucí bakalářské práce 


